

前途虽远莫忘记 一颗初心为谁来

本报特约评论员
赵开浪



攻坚克难,共产党员是排头兵;跨越发展,领导干部是领头雁。能不能在其位、谋其政、干其事、求其效,人民期待着我们的担当,历史凝望着我们的作为。

平凡之中见真情,不忘初心守本心。当市民曹绍明清理父亲曹金虎遗物时,发现父亲1981年度优秀共产党员荣誉证书,对照自己同年的先进工作者荣誉证书,父子两代人“不图享受而甘于奋斗”的情怀令人感动。在党的98岁生日来临之际,我市许许多多党员不忘初心,牢记使命,薪火相传,信念永恒,成为干部的楷模、时代的先锋。(详见本报19日15版相关报道)

从南湖红船起航,我们的党由小到大,由弱到强。岁月如歌,在经济高速发展向高质量发展转轨进程中,矛盾叠加、困难不小,是谁面对“拦路虎”临危不惧?是谁在急难险重中率先冲

锋?是谁引领我们“爬坡过坎”?共产党员。全市4.5万名党员遍布机关、学校、医院、农村、社区、企业,一名党员就是一面旗帜,他们是我市的中流砥柱,攻坚克难的先锋队,人民群众的勤务员。近些年来,随着党要管党、全面从严治党向基层延伸,我市党风政风持续向上向好,党员的廉洁意识、勤政意识不断增强,破解了一个又一个难题,办成了一件又一件实事,取得了一次又一次胜利。

前行百尺竿头,发展中流击水,任务千头万绪,挑战无处不在。全市党员始终同人民想在一起、干在一起,与人民心连心、共命运。不负人民期待,

创造光辉业绩,需要始终不忘一颗初心为谁来。想当年,曹金虎组织安排什么,就干什么,在下田园村实行联产承包到组责任制,1979年至1981年,全村生产连续三年大丰收,增产粮食40多万斤。村里还通了电,晚上村民聚在大会堂里看电视,极大地丰富了大家的文化生活。

今年也是毛泽东主席赞扬胡则为官一任、造福一方60周年,秉承胡则精神,心中始终想着百姓,念着苍生。党员干部要在人民关心的蓝天白云、清水绿岸,百姓期待的优质教育、优质医疗、群众渴望的便捷交通、合理房价等方面,不懈努力求完善,重整行装再出发,始终与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,让全市百姓生活更加幸福、更有尊严。

不忘一颗初心为谁来,就要牢记使命,将改革进行到底。最多跑一次改革成效明显,但还没到大功告成的时候;三服务事项已经公开承诺,但对照标准验收还有一定差距,经济社会发展蹄疾步稳,发展质量和效益还有待提

升,狭路相逢,危中寻机,改革者胜,创新者强,我们要以“功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当”,以刀刀向内的勇气,推动改革不停顿,团结动员全市人民破难前行。

不忘一颗初心为谁来,就要奋发有为,以更硬的肩膀扛起历史责任。打铁必须自身硬。结合正在开展的不忘初心、牢记使命主题教育和廉政警示教育月,必须毫不动摇坚持和完善党的领导。攻坚克难,共产党员是排头兵,跨越发展,领导干部是领头雁。能不能在其位、谋其政、干其事、求其效,人民期待着我们的担当,历史凝望着我们的作为。党员干部既要政治过硬,也要本领高强,以钉钉子精神做实做细做好各项工作,一步一个脚印将永康新腾飞变为生动实践。

前途虽远莫忘记,一颗初心为谁来。心怀新期待,踏上新征程。举理想之旗、扬奋斗之帆,历史终将铭记为永康人民伟大事业留下汗水和心血的共产党员。

亮灯机制为项目按下“快进键”

本报评论员
张赤奎



对重大项目进展实行对标亮灯机制,通过对进度滞后或严重滞后的项目亮黄灯或红灯,可以倒逼项目建设各参与方知耻后勇、加压奋进,督促落后项目奋起直追、进位赶超。

日前,我市对18个市领导负责重大项目1-5月进展进行对标亮灯,其中亮绿灯的项目8个,亮黄灯的项目4个,亮红灯的项目6个。这也是我市推行重大项目进展对标亮灯机制以来,首次对重大项目进行亮灯。(详见本报18日1版相关报道)

项目建设对产业升级、城乡建设、环境保护、民生改善等意义重大,是经济社会可持续发展的“稳定器”,更是转型跨越发展的“动力源”。我们常说,小项目小发展,大项目大发展,没

项目难发展。说到底,抓发展就是要抓项目,抓大项目,抓重点项目,以此提升发展质量、推进可持续发展、保障和改善民生。

项目建设的重要性不言而喻。但在实际推进过程中,由于会牵涉到多方利益,总会遇到诸多困难,致使各个项目建设进度不一。即便是同一个项目的多个标段,进展不平衡也是常有的事。就拿最常见也是影响项目建设进度最大“拦路虎”的政策处理来说,既要平衡各方利益,

又要把握政策尺度,一旦处理不到位,必定会拖累整个项目建设进度。因政策处理不到位,导致项目建设一拖再拖甚至烂尾的并不鲜见。因此,如何保证项目建设如期甚至加快推进,考验的是各级党委政府、责任单位、业主单位、施工单位等多方的智慧。

今年是我市项目建设攻坚年,全市上下正掀起“大抓项目,抓大项目”的热潮。对重大项目进展实行对标亮灯机制,通过对进度滞后或严重滞后的项目亮黄灯或红灯,可以倒逼项目建设各参与方知耻后勇、加压奋进,督促落后项目奋起直追、进位赶超。亮灯只是第一个环节,亮灯机制还有许多“后招”,比如每月通报,列入年终考核,连续三个月亮黄灯或者连续两个月亮红灯的项目,还将列为“蜗牛”项目,需要向市委、市政府做

出书面承诺并在媒体上公示。这一套“组合拳”打下来,势必会给项目建设各方在带来压力的同时,也注入了强劲的动力,无疑为项目建设按下了“快进键”。

可以说,对重大项目进展实行对标亮灯机制,目的明确、靶向精准,将有力助推项目早投产、早见效。不过,再合理、再科学的机制,只有严格落实到位,才能发挥出应有的功效。与此同时,推进项目建设,仅靠一项机制是远远不够的,还需要各方齐心协力、克难攻坚。各级领导干部要到项目建设一线抓具体、具体抓,相关部门单位要拿出硬招实招做好项目建设保障和服务,项目各方更要层层压实责任,狠抓工作落实,在确保施工质量的前提下加快项目建设进度,真正实现以高质量项目支撑高质量发展的目标。

慈善应是一个城市最美的气质

本报特约评论员
薛建国



我市的快速发展,除了有好的制造业基础外,还有其重要的软实力,即心中有善的永康人。城市之美在人,人之美在心,心之美在善,慈善是永康气质,慈善是永康力量。

我市启动首批慈善“星级义工”认定,这一活动的开展,与去年首届“最美慈善人”的评选应有异曲同工之妙,从一个侧面表明,我市对慈善事业的发展不是一阵风,是注重连贯性的,是持之以恒地抓。(详见本报14日2版相关报道)

慈善是一种力量。一个地方发展,经济指数不是唯一标准。衡量的最重要的一个标准是人心。人心向善,是最大的资源,是最美的所在,是最大的力量。从人与人之间的关系来说,心有善念的人是非常值得交往的。有善念的人,就是心中有爱的人。当你遇到困难时,能

够给你温暖和帮助人,从而让你感到前方有希望,前行有力量。从社会角度来说,当慈善成为一种社会共识,慈善成为每个人的自觉行为,这种力量是庞大的,可以说是可以一种撼天动地的伟力。在无数灾难面前,一方有难,八方支援,汇聚的就是慈善的力量。2008年5月18日的汶川地震,那种众志成城,共克时艰的精神,实际上也是全国人民慈善力量的总迸发。

慈善凝聚人心。在艰难险阻面前,人心齐,泰山移,这是被无数实践证明了的朴素道理。同样,在当下谋求转型升级、高质量发展的征途上,

慈善事业仍然是一个非常重要的抓手,因为慈善的内涵十分丰富,有无私和奉献精神包括在内,无私和奉献精神是成就我们一切事业的基础。当无私和奉献精神成为社会主流,世界就会变成美好人间。当尔虞我诈、自私自利贪婪成为风气时,这个地方的发展就一定会问题成堆。

我市的快速发展,除了有好的制造业基础外,还有其重要的软实力,即心中有善的永康人。心中有善的人是靠诚信立世的人,是有悲悯情怀的人,这样的人是不用提防值得信赖的人。永康人好,是永康宝贵的资源,人好能够走天下,人好是发展的品牌。

慈善也是一种胸怀。我市的发展,是开放式的发展,是绝不仅仅依靠自己人的发展。在我市发展的功劳簿上,应为新永康人记上重重一笔。在许多新永康人心中,永康就是他们的家。让新永康人与本地居民享有更多的“同城待遇”,是这些年我市一

直在努力做的工作。新永康人在永康,没有被“另眼相看”,是永康人心中有善念,是永康人有海纳百川的包容精神。

我市建城历史悠久,文化底蕴丰厚,我们经常讲文化传承,那我们到底要继承什么?可以概括为六个字,一切向上、向善、向美的东西。慈善就是对传统文化的一种继承,急公好义、守望相助,都是老祖宗留下的精神财富,也是今天我们慈善的精神内核。慈善应是自觉自愿的行为,慈善事业的发展不能搞运动式推进,需要引导,我市慈善“星级义工”认定和“最美慈善人”评选就是积极引导并形成风向:积德行善是美德,多行公益是善举,把慈善的名头叫响,把大爱无疆的精神叫响。这种认定和评选,是对所有行善之人的一种褒奖,一种道义上的支持。城市之美在人,人之美在心,心之美在善,慈善是永康气质,慈善是永康的力量。